

高职版“自主招生”成绩出炉

# 高职单招拟录名单后天公示

本报讯 (记者熊大平 通讯员葛巍)日前,我省14所高职院校面向全省招生,我市有437人参加了单招考试。本月20日招生学校将公示拟录取名单。

单招考试,是高职院校根据自身专业教学需要设置考试科目,自行命题、考

试、评价、组织技能考核和面试,自主划定录取标准,自主录取。考试包括技能操作和文化两项内容,以技能操作考试为主、文化考试为辅。各招生院校将按照招生章程、根据考生成绩和单独招生计划,确定录取学生。

本月20日公布拟录取名单,公示无异议的,录取通知书将于下月陆续发放到考生手中。被单招院校录取的考生,将无需参加高考。未被录取考生不影响参加全省统一的普通高考、高职统考或技能高考。

# 考前最后50天主攻“错题本”

## 三招学纠错

【高考进入50天倒计时,在高三老师看来,错题汇总是高考致胜的法宝。有一些考生只看错题却没什么效果。为此,高三老师建议,根据个人实际情况梳理错题,不定期的跟踪做错题,成绩或有明显提高。】

□记者 熊大平

### 第一招:按需选题

小李梳理错题主要在试卷和错题本上,简单的就在试卷上改正,复杂的就整理到错题本。高三一年下来,每科都有两本厚厚的错题集。作为班上中等成绩的一员,他虽然乐于整理错题集,但是效果似乎不理想。尤其是难度题,每次做了整理,但是每次数学的最后一两题总还是解不出。

老师表示,错题本是高考最后关头最好的帮手,但是不同的考生搜集错题范围不同。比如:优秀学生基础知识已能灵活运用,他们的提升空间是基础题不丢分,难题要多得分,因此要出错必究和注重运用;中等生提升难度题空间不大,应注重知识理解,要搜集知识点应用;后进生不建议花时间在搜集高难度错题上,应多做基础训练。

### 第二招:掌握思路

王进是高三理科班学生,老师每次评卷他都会给错题做标记,写上正确解题步骤。然后他会将试卷合订,没事的时候打开看看,但下次遇到类似题还是会做错。

老师表示,很多考生自认为简单的题目,只是将答案或者简单的解题步骤写上,没有错因分析或者错因写得过于简单,不能写出出错的实质性原因。比如:数学除去单

纯计算上的错误,其它的错误归根结底是对概念、定理把握不准确。学生在错题集上往往是写出正确答案,其实还应该通过错题梳理理解题思维、改掉错误的思维,从错误的汇总中寻找规律,能从错误中得到启发,从而不再犯类似的错误。

### 第三招:温故知新

黄玲喜欢下晚自习后,带上一两本试卷或错题集回家,上床睡觉之前看一看。她给自己制定的计划是,每天睡前看半个小时的错题集。

老师表示,很多人认为多看错题集就是梳理解题思路。其实很多错题,尤其理

科错题是要经常动手做的。如果只是在老师讲评之后,按照正确的解题步骤做,那只是简单的默写,没有任何作用。最好当天晚上再做一遍当天的错题,进行方法总结。隔一段时间,再找出来动手做一遍,经过几次反复,可彻底掌握。

随着第二轮

考试的密集举行,很多错题经过多次回炉,被消化掉。对已经掌握的错题,学生不宜再多花时间,应抓紧时间练习新的错题。



# 研究生复试如何把握?

## 要hold得住现场

□记者 熊大平

2013年研究生考试初试已结束,各高校复试正如火如荼的开展。备考考生面试准备怎么做?湖北科技学院招录工作人员给出建议和提醒。

### 关注高校网站动态

各个高校相同专业研究方向、重点不同,因此在招收研究生时,笔试的内容可能有所不同。因此,考生在初试成绩出来后,根据分数划定一部分学校范围报考。

确定学校后,要经常关注该高校网站发布的信息。网站上,学校会公布在关于研究生招生考试专业笔试指定科目,有的甚至还

会提出相关参考书籍。考生要仔细根据考试复习意见,制定复习计划。

有的专业除了笔试测试,还会有实验动手能力考查,考查考生最基本的实验操作技能。这些实验技能是该专业研究生应该具备的能力。特别是跨专业考试,不熟悉所跨专业,动手能力较弱,在备考阶段要尤其注意阅读基本实验操作规则,多去实验室寻找帮助。

### 了解导师研究领域

综合素质面试,面试前要充分了解导师目前正在承担或者已经完成的比较重大的科研项目。了解导师的研究领域,结合个人兴趣爱好特长,选择适合个人发展的导师。查阅本专业近年来的权威期刊,了解本专业的发展方向,研究热点等。

面试说到底是人与人的沟通,在短短的20分钟里,让导师对考生有一次直观的认识了解。考生要诚实回答老师提问,充分、真实的展示个人能力,切忌随意褒贬他人他事。

导师一般喜欢能吃苦耐劳,少说话、多做事,愿意做事有合作精神强的学生,所以见面时应让导师感受自己的勤快,能吃苦,

## 周末自考首次网上阅卷

### 考生注意规范答题

本报讯 本周末将举行2013年4月份自学考试。4月开始,自学考试将实行网上阅卷,市招办提醒考生正确贴条形码、规范答题。

自考网上阅卷与以往直接在试卷上评卷不一样。首先每科目考试都要张贴条形码,条形码上有考生准考证号、姓名、座位号、考试科目名称及代码。条形码张贴不在规定区域,电脑可能无法扫描。

市招办提醒,实行网上阅卷后,考生须在答题卡的规定区域作答,在试卷上答题将视为无效。同时也严禁在答题卡的图像定位点(黑方块)周围作任何涂写和标记。

(记者熊大平)

## 今年我国将

### 深化高考招生考试制度改革

教育部表示,今年我国将继续深化高考招生考试制度改革。

针对高考,今年各地将继续深化几个层次的改革,继续推进大学本科和高职的分类考试录取。

高考改革作为一项系统工程,还要最大程度地兼顾公平,异地考试方案就是兼顾到外地务工人员子女上学问题的切实需求。据了解,目前除了西藏,今年其他所有省市区都制定了工作方案,其中26个省开始解决中考问题,江苏等9个省开始解决高考问题,其他很多省份明年起确定高考方案。当前,教育部还将会同公安部、发改委、人社部等相关部委督促各地把办法落实好。

(新华网)

## 今年研究生招生突破六十万

教育部、国家发展改革委日前下发2013年全国研究生招生计划。今年全国共计计划招收研究生60.8万人,其中博士6.9万人,硕士生53.9万人。

通知要求各地要全面落实国家中长期科技、教育、人才规划纲要,根据经济社会发展需求,建立动态调整机制,重点支持国家急需的战略性研究、探索科学技术尖端领域的前瞻性研究、涉及国计民生重大问题的公益性研究。加大招生学科和专业结构调整力度,加快培养国家经济和社会发展重点领域急需紧缺专门人才,坚决限制毕业生就业压力大、社会需求不足的学科和专业的招生规模。

(新华网)

易与他人合作,知识背景强,能完成导师指定的课题等特点。

### 自我介绍言简意赅

考生自我介绍要言简意赅,同时应实事求是,切忌谈话不着边际、言不符实。同时对一些可能提到的问题,考生应事先准备。

通常老师会提到:为什么报考该专业,读研后有什么打算等。要注意这些提问没有唯一的答案,提问的目的在于通过学生的回答观察学生的综合素质。最好的方法是转换角色,考生要以导师的角度思考需要怎样的研究生。诚实、稳重、有一定专业素养很重要。